

首个全国生态日来了 上海生态环保艺术节在徐汇启幕

文/记者 杨宜修 陈文卿 图/朱亮



2023年8月15日是首个全国生态日。当天,首届上海生态环保艺术节同步在徐汇区西岸艺术中心N馆拉开帷幕。上海市生态环境局党组书记唐家富,上海市徐汇区委常委、副区长王宏伟出席开幕式,200余位社会各界的生态环保艺术家、企业家、社区居民齐聚一堂,在创新有趣的环保宣传教育中共赏生态环保艺术盛宴。

此次上海生态环保艺术节免费向公众开放至8月17日,以“绿水青山就是金山银山”为主题,以“激发起全社会共同呵护生态环境的内生动力”为主旨,融合表演艺术、装置艺术、手工艺术三大艺术形式,推出11项生态文化艺术展出。此外,结合“生态环保艺术发展”分享及交流论坛,通过五感六觉的艺术熏陶,推动自主行动的绿色生产方式和生活方式,使生态文明宣传教育活动更趋活泼,寓教于乐。

开幕式上,马晓晖的二胡曲《万马奔腾》诠释生物之灵;王渊超以一首《垃圾分类再垃圾倒》唱出环保之心;协办单位代表吉祥博士身穿由各种衣服多余边角料制作的服装起舞,展现了海派华尔兹舞的经典之美;本次环保艺术节总策划、总导演王力与诗人古冈共同朗诵的《人与自然和谐共生》,充分表达对绿水青山的追求。多元的海派表演艺术形式,把中国传统哲学里的环保理念与当代世界可持续发展之思想进行完美的衔接融合,成就今日独具特色的绿色美学和生态文化。

馆内还展示了多种创作方式的环保手工艺作品,为观众呈现多元化的生态环保意识。环保装置艺术作品《小黄鸭》、由废弃面料制作的高定礼服系列作品《镜之焕》、保护海洋生态多样性的数字艺术作品《觉醒蔚蓝》、大型海派非遗钩针手工装置作品《青山绿水》、上海老城区改造拆迁过程的摄影艺术作品、山水林田湖草沙主题的蛋糕……艺术家们积极参与高水平环境保护,根据自身美学优势,倡导绿色低碳循环思维,变废为宝,让环保成为一种时尚、一种文化、

一种生产方式和日常生活习惯。

生态兴则文明兴,生态衰则文明衰。徐汇区为各领域专家及企业搭建了一个沟通交流的平台,探讨绿色元宇宙生态空间建设构想、可持续建筑材料与环境美学的平衡、可持续时尚发展中的挑战与机遇,解析生态环保艺术发展的趋势,分享可再生能源企业发展的创新模式,展望未来城市与绿色社区的可持续设计新进程。徐汇区生态环境局相关负责人表示,生态环保艺术节将在未来持续举行,各领域艺术家都可共同参与,“希望通过全民参与,深化全面环保意识,推动全民对环保的重视和热爱。”

据悉,本届上海生态环保艺术节活动由上海市生态环境局、徐汇区人民政府指导,上海市环境保护宣传教育中心、上海市环境保护产业协会、徐汇区生态环境局主办,上海中传公共关系咨询有限公司承办。

